
 دلایل اقتصادی  اعتراض مردم 
مرتضی افقه، استاد اقتصاد دانشگاه با اشاره به بررسی 
عوامل موثر در شکل‌ گیری اعتراضات و ریشه اقتصادی 
آن، گفت: اعتراضات فعلی متراکم شده تمام فشارهایی 
است که به‌طور اعم همه مردم و به‌طور خاص جوانان 
در طول سه دهه بعد از جنگ تحمل کرده‌اند. او ادامه 
داد: ریشه اصلی این فشارها مشکلات اقتصادی بوده‌ 
است و همین عامل باعث شده جوانان آینده روشنی را 
متصور نشوند و نبینند، در شرایطی که جوانان تصوری از 
دستیابی به شغل مناسب ندارند به تبع آن امکان ازدواج 
در آینده را نمی‌بینند و تمام این موضوعات، مجموعه‌ای 
از فشارهایی است که مردم متحمل آن هستند. این 
کارشناس اقتصادی با بیان اینکه مردم این ریشه‌های 
اقتصادی را در طول سه دهه گذشته تحمل کردند، اظهار 
داشت: هرچند که مردم هر از گاهی اعتراضاتی نسبت 
به مسائل اقتصادی کشور داشتند اما تمام سختی‌های 
اقتصاد پس از جنگ، تحریم‌ها و... را تحمل کردند اما امروز 
دیگر به وعده‌ها امیدی ندارند. در حالی که در گذشته 
به امید رفع مشکلات اقتصادی فشارهای اجتماعی و 
فرهنگی را تحمل کرده‌ و می‌کردند. او با تاکید بر اینکه 
این اعتراضات برای کشور بسیار پرهزینه است و همین 
اعتراضات خود معلول مشکلات اقتصادی خواهد بود، 
افزود: این اعتراضات و فضایی که ایجاد شده می‌تواند علت 
ایجاد مشکلات اقتصادی جدید باشد و علاوه بر تحریم‌ها، 
تنش‌های داخلی هم باعث فرار سرمایه از کشور می‌شود 
که تبعات زیادی برای اقتصاد خواهد داشت.  افقه ادامه 
داد: البته تا به امروز هم این وضعیت کشور اثر خود را در 
اقتصاد نشان داده و عیان شده‌ است که یکی از این علائم 
افزایش نرخ ارز بوده و بخشی هم عیان نشده و ممکن است 
در آینده نشانه‌های آن را ببینیم. این کارشناس اقتصادی 
گفت: طبیعی است پس از 4 سال که درآمدهای نفتی به 
حداقل رسیده و در این مدت هم واردات کالا هزینه بالایی 
داشته، برخی از مشکلات اقتصادی نمایان شده و احتمالا 
بخشی از این مشکلات اقتصادی هم هنوز پشت پرده 
قراردارند و هنوز اطلاعی از آنها نداریم. او با اشاره به شکاف 
رفاه و سطح زندگی برخی مسئولان و مردم اظهار داشت: 
همین شکاف رفاه بین مردم و برخی مسئولان ضریب 
بالایی در شکل‌گیری این اعتراضات داشته و اگر مردم 
این را حس می‌کردند که تمام ایران در یک سطح زندگی 
می‌کنند امروز متحمل چنین فشاری نبودند. او گفت: آیا 
دولت‌های قبل کشف نکرده‌ بودند که می‌توان با کمک 
شرق، اقتصاد را بهبود بخشید و یا اینکه آیا این موضوع 
کشف نشده بود که می‌توان در نبود برجام با کشورهای 
همسایه تجارت داشت؟ بیش از یک سال و 4 ماه از عمر 
دولت سیزدهم گذشته است اما نه پیمان شانگهای و 
نه مراودات اقتصادی با کشورهای همسایه که گمان 
می‌کردند این طریق می‌توانند اقتصاد را نجات دهند، اثر 

قابل توجهی در اقتصاد کشور نداشته‌اند. 

 آرمان ملی- فریباخانی،روزنامه  نگار: 
»پسر دیر آموز من« اسم کتابی است که 
مهوش کیان‌ارثی روزنامه‌نگار باسابقه آن را 
نوشته است. این کتاب، سرتاسر خاطرات 
اوست از رشد و بزرگ شدن پسرش پویا. 
او در این کتاب به موضوع »دیرآموزی« 
می‌پردازد. موضوعی که جامعه‌ در‌باره‌ آن 
چیزی نمی‌داند. در این سال‌ها بارها و بارها 
من شاهد تلاش‌های این زن بوده‌ام که با 
شرکت در گروه‌های مردم نهاد و فعالیت‌های 
اجتماعی آگاهی مادر و پدرانی که فرزند 
دیرآموز دارند را بالا ببرد و حالا با نوشتن این 
کتاب می‌توانید تلاش‌های او و همسرش را 
بخوانید. در مقدمه کتاب می‌خوانیم: »من 
مادر یک جوان سی و یک ساله‌ دیرآموز 
هستم. می‌خواهم از خاطرات سال‌های 
کودکی و نوجوانی پسرم بگویم. خاطراتی 
که همیشه بامن هستند. حالا که تصمیم 
گرفته‌ام آن را بنویسم به سرعت مثل فیلمی 
از جلوی چشمانم رد می‌شوند. خودشان را از 
سال‌های زندگیم به زمان حال می‌رسانند تا 
گفته شوند. من روانشناس نیستم. مادری 
هستم که در تعریف واژه‌ دیرآموز از تجربیات 
زندگی‌ام و نیز مشورت با متخصصان استفاده 
می‌کنم.« مهوش کیان‌ارثی فوق لیسانس 
روزنامه‌نگاری دارد و از دانشگاه‌های آمریکا 
فارغ‌التحصیل شده است. او وقتی مادر 
می‌شود در حین شرایط رشد فرزندش 
تفاوت‌هایی می‌بیند که کمی برایش جای 
سوال بوده و با مشورت متخصصان متوجه 
 می‌شود که پویا فرزندش دیرآموز است. 

  دیر آموز کیست؟
او در کتاب توضیح می‌دهد: »دیر آموز 

فردی است که بهره‌ هوشی او ۷۰ تا ۸۹ 
است. متخصصان از دیدگاه روانشناختی 
به آنان افراد مرزی هم می‌گویند مهم‌ترین 
ویژگی دیرآموزان کمبود توجه و تمرکز 
آنان نسبت به همسالان است. آن‌ها توان 
فراگیری دارند، اما برای یادگیری نیازمند 
معلمانی هستند بسیار صبور و با تجربه 
باشند.« دیرآموزی  شرایط  به  آشنا   که 

افراد دیرآموز  کیان‌ارثی درباره‌ ویژگی 
دیگران  با  روابط  در  »آنان  می‌نویسد: 
آسیب‌پذیر هستند.  ولی صداقت همراه با 
عطوفت به آنان روحیه‌ خاصی می‌بخشد 
 و از آنان انسان‌های متفاوتی می‌سازد.«

در کتاب از اولین نشانه‌های طبیعی نبودن 
فرزندش می‌گوید که شرایط رشدی او شبیه 
بچه‌های دیگر نبود. بچه‌ها معمولاً قبل از راه 
افتادن چهار دست و پا می‌روند. ولی برای پویا 
این اتفاق نیفتاد. یکسال و نیمه بود که در یک 
بعدازظهر دیدیم ناگهان از بغل پدرش بلند شد 
و چند قدم راه افتاد. در حالیکه فهمیدم برای 
رشد سلول‌های مغزی بسیار لازم است مراحل 
 رشد از چهار دست و پا رفتن شروع شود. 
او در این کتاب می‌نویسد: »دیرآموزی 
مانند سندرم داون و اختلال اوتیسم در 
پزشکی شناخته شده نیست. به نظر من 
دلیل اصلی آن این است که شرایط بروز 
کم‌توانی ذهنی در افراد دیرآموز گوناگون 
است و مثل سایر اختلالات دارای یک 
علیت مشترک و شناخته شده نیست در 
نتیجه به دلیل فقدان پیشینه پزشکی تعداد 
کمی از متخصصان به شرایط دیرآموزی 
خانواده‌های  می‌توانند  و  هستند  آشنا 
 سرگردان و افراد دیرآموز را راهنمایی کنند. 

در جای دیگر تاکید می‌کند که باید بدانیم 
که این افراد متفاوت هستند و باید تفاوت 
آن‌ها را پذیرفت.  همسر مهوش کیان‌ارثی، 
»پیروز کلانتری« مستند ساز است. این 
زوج سال‌هاست که روی فرهنگ و شناخت 
جامعه از دیرآموزی تلاش کرده‌اند.  مهوش 
کیان‌ارثی در جایی از کتاب می‌نویسد: »من 
و همسرم به علت مشکل پویا، خیلی تلاش 
می‌کردیم که او برای انجام امور روزمره‌ زندگی 
به ما وابسته نباشد.« یکی از نگرانی‌های 
خانواده‌هایی که فرزندان دیرآموز دارند 
استقلال آنهاست. نگرانی از اینکه در آینده 
چطور بتوانند روی پاهای خود بایستند.  او 
می‌نویسد چطور با پسرشان کار کرده‌اند تا 
بتواند ذهنی حساب و کتاب کند و علاوه بر 
ساعت کامپیوتری از ساعت عقربه‌دار هم 
به راحتی استفاده کند. مهوش‌کیان‌ارثی 
هرگز خسته نشده است.  و در این‌سال‌ها از 
طریق رسانه‌ها سعی در بالابردن شناخت 
جامعه از موضوع دیرآموزی داشته است. او 
در کتاب چگونگی آموزش و خرید کردن و 
سوار تاکسی شدن به تنهایی را به پسرشان 
آموخته می‌نویسد... و درباره‌ چالش‌هایی که 
یک فرد دیرآموز می‌تواند به آن دچار شود. 
مثل زمان تحصیل مساله‌ متفاوت بودن و 
نداشتن مدارس و امکانات ویژه‌ دانش‌آموزانی 
با شرایط دیرآموزی مساله مهم خانواده‌هایی 
است که فرزندشان دیرآموز است. او درباره 
خدمت سربازی پویا می‌نویسید. و اینکه 
یک خانواده با داشتن فرزند دیرآموز چقدر 
 باید برای معاف‌شدن فرزندش تلاش‌کند. 
اما تلاش‌های مادر و پدر پویا ثمر می‌دهد و 
با ممارست آن‌ها پویا در مسابقات المپیک 

ورزشی برای افراد دارای کم‌توانی ذهنی 
شرکت می‌کند او در مسابقات جهانی در 
کشورهای چین، یونان و آمریکا و مسابقات 
در  آفریقا  شمال  و  خاورمیانه  منطقه‌ 
کشورهای امارات و سوریه و مصر برگزار 
شد در رشته شنا و یکبار هم تنیس روی 
میز شرکت می‌کند و صاحب سه مدال طلا، 
سه مدال نقره چهار مدال برنز و چهار نشان 
المپیک می‌شود. او می‌نویسد که پویا از 
سال 1385 از خدمات انجمن »خورشید« 
آموزش‌های  شامل  که  می‌کرد  استفاده 
توانبخشی در زمینه‌های گوناگون مانند 
موسیقی، تئاتر، ورزش و مهارت‌های اجتماعی 
و تولید کارهای دستی بود. او سال‌های بعد 
از انجمن »سُها« فعالیت‌های خود را شروع 
کرد. کیان ارثی می‌نویسد تلاش ما برای 
این است که فرزندمان استقلال داشته باشد. 
مسائل قانونی اداره اموال هم از دغدغه دیگر 
 خانواده‌هایی است که فرزند دیرآموز دارند... 
در بخشی از کتاب این مادر روزنامه‌نگار با 
فرزندش گفت‌وگویی دارد. یاد جمله‌ای از 
یک روانشناس می‌افتم. همه‌ آدم‌ها نباید 
شبیه هم باشند. آدم‌های دیرآموز مهربان 
و ساده‌ هستند. دروغ نمی‌گویند و زندگی 
.. حالا پویا هنوز به  را متعادل می‌کنند.
کلاس‌های ورزشی رفته روزهایی کار می‌کند 
خرید می‌کند. و در گفت‌وگوی آخر کتاب 
نشان می‌دهد چقدر خوب از شرایط زندگی و 
خانواده‌اش آگاه است. این مرهون تلاش‌های 
مادری روزنامه‌نگار است که خواسته است 
پسرش شرایط بهتری برای زندگی داشته 
باشد. کتاب پسر دیرآموز من از سوی دانشگاه 
علوم بهزیستی و توانبخشی منتشر شده است. 
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 مشکلات اقتصادی برای 
دانش‌آموزان  امری قابل درک 

است
کاظم اکرمی، وزیر اسبق آموزش و پرورش 
درباره علل ورود دانش‌آموزان به اعتراضات اخیر 
بیان کرد: عوامل گوناگونی در این امر دخیل 
هستند؛ مشاهده مشکلات اقتصادی و ملاحظه 
وضع زندگی برای دانش‌آموزان دبیرستانی 
امری قابل درک، فهم و تهدید است. به هر 
حال این افراد زندگی خودشان را می‌بینند و 
از پدر و مادرشان به‌خصوص اگر هر دو شاغل 
باشند در رابطه با وضعیت حقوق و توان هزینه 
کردن در این شرایط چیزهایی را می‌شنوند. 
بنابراین دانش‌آموز دبیرستانی این مسائل را 
می‌فهمد و شرایط اقتصادی یکی از عواملی 
است که موجب ناراحتی دبیرستانی‌هاست. 
اکرمی در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: موضوع 
دیگر این است که یک دانش‌آموز دبیرستانی 
اقوامش را که به دانشگاه رفته‌اند و به‌طور مثال 
کارشناسی ارشد و دکتری گرفته‌اند را می‌بیند 
و در جریان است که استخدام و گزینش آنها 
چه سختی‌هایی دارد و می‌بیند برای این افراد 
چه مشکلاتی وجود دارد. تازه اگر از این مرحله 
هم رد شوند، قرار است در وهله اول چقدر 
حقوق بگیرند؟ امروز به استادیار پایه یک 
چقدر حقوق می‌دهند؟ قطعا حقوق بالایی 
نمی‌دهند. استادیار پایه یک اگر بخواهد ازدواج 
کند با این حقوق معلمی نمی‌تواند از پس 
مخارجش بربیاید. با این حقوق‌ها چندسال 
باید پول جمع کند تا مثلا عروسی بگیرد؟ 
چقدر باید پول جمع کنند تا یک آپارتمان 
۵۰ متری بگیرد؟ این موضوعاتی است که 
نسل جدید و یک دانش‌آموز دبیرستانی آن را 
درک می‌کند و از بزرگ‌ترهایش هم می‌شنود 
و به وضعیت اطرافیانش آگاه است. وزیر اسبق 
آموزش و پرورش با بیان اینکه دانش‌آموزان 
دبیرستانی از طرق مختلف حتی با وجود 
قطعی برخی شبکه‌های مجازی در ایران، 
خود را با هم سن و سال‌هایشان در کشورهای 
دیگر مقایسه می‌کنند، ادامه داد: این افراد 
نه تنها وضعیت خود را با کشورهای اروپایی 
و آمریکایی مقایسه می‌کنند، بلکه خود را 
با دانش‌آموزان همین کشورهای آسیایی 
مانند مالزی و سنگاپور نیز مقایسه می‌کنند. 
همچنین وضعیت دانش‌آموزان در کشورهای 
اسکاندیناوی و اروپای شمالی را می‌بینند و 
متوجه هستند که آنجا مثلا ۲۰ نوع مدرسه 
ندارند و همه یک نوع تعلیمات برابر می‌بینند 
و از روابط بین دانش‌آموزان خارجی با معلمان 

و مدیران خود در مدارس‌شان آگاه هستند. 
 
خانه‌ای نیست که در آن حرف از 

اعتراض نزنند
جامعه  انجمن  نماینده  محمدی  رحیم 
شناسی ایران با تحلیل جامعه شناختی از وقایع 
اعتراضی اخیر مردم اظهار کرد : »در این برهه 
باید مقتضیات »انسان عصر« را در زیست بوم 
مجازی و عصر ارتباطات دریابیم. این انسان 
با انسان چند دهه قبل متفاوت است. باید به 
تعاملات و مطالبات انسان جدید و شهروند 
در این مقطع تاریخی توجه کنیم. این تغییر و 
تحول در بررسی جنبش‌ها و انقلاب‌های معاصر 
ضرروت دارد.« به گزارش خبرآنلاین، محمدی، 
گفته: » شاید امروز برحسب داده‌ها و تجارب 
فعلی بتوان گفت؛ خانه‌ای در ایران باقی نمانده 
است که حرف اعتراض و سیاست و آینده در 
آن زده نشود.« او افزوده: » امروز در همه جای 
ایران درباره‌ اعتراض و تظاهرات و سیاست و 
سیاستمداران و سرنوشت خود و کشور حرف 
می‌زنند و کنشگران و گویشگران، همدلانه 
یا ناهمدلانه، بحث و نقد و پرسش را پیش 
می‌کشند یا گاهی سکوت می‌کنند و به فکر 
فرو می‌روند. به طوری که در یک ماه اخیر بقیه 
حرف‌ها و سخن‌ها موقتاً کنار گذاشته شده‌اند.« 
به گفته نماینده انجمن جامعه شناسی ایران: 
»رویاها و آرزوهای مشترک مردم در این روزها 
به زبان‌های مختلف مطرح می‌شود. عموم 
مردم در ساختن این زبان شریک هستند و با 
تفاهم و اجماع گفت‌وگوی آزاد و مستقل بین 
مردم شکل می‌گیرد. هر چند ما در وضعیت 
فقدان گفتمان حقوقی هستیم. اما مردم به زبان 

خویش آرمان‌های خود را بازگو می‌کنند..«

 جزئیات آتش‌سوزی 
در برج ۱۵ طبقه

 سخنگوی سازمان آتش‌نشانی تهران از 
نجات ۱۰۰ نفر از دل آتش در پی وقوع حریق 
در یک برج مسکونی ۱۵ طبقه خبر داد.جلال 
ملکی در گفت وگو با  مهر از نجات ۱۰۰ نفر 
از دل آتش در پی وقوع حریق در یک برج 
مسکونی ۱۵ طبقه خبر داد و گفت: ساعت 
۲:۴۸ بامداد دیروز وقوع یک مورد حریق در 
یک برج مسکونی ۱۵ طبقه واقع در خیابان 
اقاقیا به سامانه ۱۲۵ سازمان آتش‌نشانی 
شهرداری تهران اعلام شد و متعاقباً چهار 
ایستگاه به محل حادثه اعزام شدند.سخنگوی 
سازمان آتش‌نشانی تهران خاطرنشان کرد: در 
محل حادثه مشاهده شد که در طبقه منفی ۵ 
یک برج مسکونی ۱۵ طبقه، انباری به وسعت 
۱۲ متر که در آن ضایعات نگهداری می‌شد و 
به‌صورت غیراصولی ساخته شده بود، حریق رخ 
داده بود.وی افزود در اثر گسترش شعله‌های 
آتش دو دستگاه موتورسیکلت و یک دستگاه 

خودروی سمند نیز دچار حریق شده بودند .

خبرهای کوتاه

روی خط آرمان ملی

»آرمان ملی«  اختلال دیرآموزی در کودکان را با نگاهی به کتاب »پسر دیرآموز من«  نوشته مهوش کیان ارثی از نظر گذرانده 

دیر آموختن و خوب آموختن 
بهتر از هرگز نیاموختن است

  به دلیل فقدان پیشینه پزشکی ،تعداد کمی از متخصصان به شرایط دیرآموزی آشنا هستند و می‌توانند خانواده‌های سرگردان و افراد دیر آموز را راهنمایی کنند

  نداشتن مدارس و امکانات ویژه‌ دانش‌آموزانی با شرایط دیرآموزی مساله مهم خانواده‌هایی است که فرزندشان دیرآموز است
 

بحث  ایران  در  ملی:  آرمان   
دوچرخه‌سواری زنان همواره مورد مناقشه 
مسئولین، مختلف بوده. جامعه هم هر از 
چندگاهی با موضع گیری‌های مسئولین 
در این خصوص مواجه می‌شود. حالا اما 
بحث دوچرخه‌سواری مطرح نیست. مورد 
اشاره ما در این گزارش موتورسواری زنان 
است. آنچه شاید در روزهای مربوط به بیش 
از یک ماه گذشته در برخی از تصاویری 
که در شبکه‌های مجازی وایرال می‌شوند، 
بیشتر دیده شده. زمانی که  زنان سوار موتور 
می‌شوند، توجهات را به خود جلب می‌کنند. 
در واقع امری عادی و یک عمل معمولی و 
بدیهی تبدیل به یک پدیده‌ای عجیب می‌شود 
که انجام آن، با واکنش‌هایی همراه می‌شود.  
همان‌طور که گفته شد به نظر می‌رسد که 
بحث موتورسواری زنان نظر مسئولین را 
هم به خود جلب و آن‌ها را وادار به اظهار نظر 
در این مورد کرده است. اما موتورسواری؛ 
رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران 
بزرگ درباره تغییر وضعیت رانندگی زنان 
با موتورسیکلت، نظری قطعی داده و به 
کل موتورسواری زنان را غیرقانونی دانسته 
است. گویا گزارش‌هایی از رانندگی زنان 
با موتوربرقی به او رسیده که تاکید کرده 
رانندگی زنان با موتورهای برقی هم ممنوع 
است. اصل کلام این است که رانندگی زنان با 

هر نوع از موتور ممنوع است. 
  تقصیر شیادان است!

سرهنگ علی اصغر شریفی، رئیس مرکز 

اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران درباره 
موتورسواری زنان در ایران اظهار نظر کرده 
اما پیش از آن به تخلف برخی رانندگان 
موتورسیکلت اشاره کرده و گفته: »چرا 
باید موتورسیکلت در اختیار برخی افراد که 
قوانین را رعایت نمی‌کنند باشد؛ این افراد 
با رانندگی پرخطر به خود و خانواده‌شان و 
جامعه آسیب می‌زنند؛ پلیس طبق قانون 
قطعا با این افراد برخورد می‌کند.« و تاکید 
نیازمند  رانندگی  قوانین  »برخی  کرده 
اصلاح در مجلس شورای اسلامی است تا 
نمرات منفی  یا جرایم تغییرات اساسی 
کند تا عده‌ای نتوانند با جان و مال مردم 
بازی کرده و به جامعه آسیب بزنند؛ خیلی 
از آسیب‌های وارده جبران ناپذیر است.« او 
پیش از ورود به بحث خود درباره موتورسواری 

زنان زمینه چینی کرده و گفته: »درباره 
تفاوت موتورسیکلت برقی با موتورسیکلت 
بنزینی، از نظر قانون و پلیس، موتور موتور 
است و فرقی درباره بنزینی و برقی وجود 
ندارد، عده‌ای می‌گویند موتورسیکلت برقی 
شامل قانون نمی‌شود که تصور اشتباهی 
است؛ موتور برقی نوعی از موتورسیکلت 
است حالا یک موتورسیکلت با بنزین کار 
می‌کند و دیگری با نیروی الکتریسته.«درباره 
رانندگی با موتورسیکلت برقی و اینکه به 
 گواهینامه نیاز ندارد، هم توضیح داده: 
» نوع موتورسیکلت ربطی به این موارد ندارد، 
برخی موتورسیکلت فروشان و شیادان 
برای اینکه بتوانند از روش‌های مختلف 
برای فروش موتور اقدام کنند این حرف‌ها 
متأسفانه  را پخش می‌کنند؛  و شایعات 

می‌گویند  فروشان  موتورسیکلت  برخی 
موتوربرقی چون سرعت کمتری دارد نیازمند 
گواهینامه و کلاه ایمنی نیست که این حرف 
هم اشتباه است؛ اگر یک موتور برقی با یک 
پیرمرد تصادف کند و پای او شکسته شود 
قانون هیچ تفاوتی در نوع موتورسیکلت 
برای دیه و جرایم قائل نشده است!« رئیس 
مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران بزرگ 
با بیان اینکه برخی افراد می‌گویند چون 
موتورسیکلت برقی کارت سوخت ندارد 
گواهینامه هم نمی‌خواهد تصریح کرده که 
»این حرف‌ها از شگردهای تبلیغاتی شیادان 
برای فریب نوجوانان و جوانان است اما قطعا 
رانندگی بدون گواهینامه عواقب سنگینی 
دارد و اگر حادثه‌ای پیش ‌آید قطعا پلیس 
برخورد قاطعی می‌کند.« به گفته او »تکلیف 
پلیس درباره موتورسیکلت برقی یا بنزینی یا 
اتوماتیک یا دنده‌ای مشخص است؛ از نظر 
پلیس موتور موتور است و تفاوتی در نوع آن 
نیست.« سرهنگ شریفی بالاخره به بحث 
موتورسواری زنان رسیده و با استفاده از 
همه مقدمه چینی‌های قبلی، گفته: »درباره 
موتورسواری خانم‌ها، قانون در این باره 
سکوت کرده و ما هم سکوت می‌کنیم ؛ قانون 
گفته هر کسی که گواهینامه موتورسیکلت 
دارد می‌تواند رانندگی کند اما هیچ خانمی 
گواهینامه موتورسیکلت ندارد؛ تبصره ماده 
20 صدور گواهینامه موتورسیکلت برای 
مردان را بر عهده نیروی انتظامی گذاشته 

است.«  

رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران گفته رانندگی زنان با موتورهای برقی هم ممنوع است

هیچ خانمی گواهینامه موتور سیکلت در ایران ندارد
   از نظر قوانین ایران و پلیس، رانندگی زنان با هر نوع موتورسیکلت ممنوع است!

 آسفالت 
از شهرداری شهرصومعه سرا درخواست داریم نسبت به 
آسفالت کوچه سردار2 منطقه سیاه‌اسطلخ بالا )صومعه‌سرا( 
اقدام کند. زیرا با یک بارندگی ماشین‌ها از این کوچه نمی‌توانند 
رد بشوند و مشکلات زیادی را برای اهالی این کوچه ایجاد 

می‌کند. 
صفایی از سیاه‌اسطلخ

بوی فاضلاب
روز پنجشنبه وقتی از مترو پیاده شدیم و از پله‌های برقی 
متروی هفت‌تیر بالا می‌رفتیم باز هم بوی فاضلاب موجب آزار 
مسافران شده بود. از مسئولان مترو تقاضا داریم نسبت به بوی 

فاضلاب در ایستگاه هفت‌تیر اقدام کنند. 
یک شهروند از تهران

صدور کارت ملی
نزدیک به یک سال است که برای کارت ملی اقدام کرده‌ایم 
ولی هنوز کارت ملی برای ما صادر نشده است از مسئولان تقاضا 
داریم که برای تسریع در  صادر کردن کارت ملی اقدام کنند تا 

بلکه به مشکلات ما در این مورد پایان دهد. 
مشکات از تهران 

قیمت دلار
آیا واقعا قیمت دلار حباب است؟ چرا این حباب روز به روز در 
حال افزایش است؟ با افزایش قیمت دلار اکثر مایحتاج مردم 
قیمتش بالا می‌رود و مشکلات زیادی برای مردم به وجود 
می‌آید از مسئولان تقاضا داریم که به این موضوع رسیدگی 

کنند. 
حسنی از تهران 

تکالیف زیاد معلمان
معلمان ابتدایی تکالیف بیش از اندازه حتی پنجشنبه و جمعه 
به اندازه 20 تا 30 صفحه به دانش‌آموزان می‌دهند و اگر به معلم 
اعتراض کنیم برخورد خوبی نمی‌بینیم. جا دارد وزیر آموزش و 

پرورش و مسئولان در این مورد رسیدگی لازم را انجام دهند. 

اسدی از تهران

خط مترو پرند
مسئولان به فکر اتصال خط متروی شهر جدید پرند به تهران 
باشند. واقعا مردم برای رفت و آمد با مشکلات زیادی روبه‌رو 
هستند و با افتتاح این خط اکثر شاغلین مشکلاتشان حل 

خواهد شد. 
عزتی از پرند


